

## Dopis od ÚSD...

Dokončení z 29. 3. 1996

Ústřední svaz diabetiků ČR píše naším prostřednictvím přednostům okresních úřadů:

Druhý problém se týká finančních příspěvků na tzv. rekondiční pobyty zdravotně postižených spoluobčanů (v našem případě diabetiků), kde rovněž na řadě míst dochází k různému výkladu a častým nedorozuměním. Řada okresních a městských úřadů má vytvořené různé fondy (Humanitární, Preventivní, Účelové, Rezervní apod.), z nichž právě poskytuje finanční příspěvky na preventivní zdravotně výchovné akce pořádané organizacemi zdravotně postižených, Červeným křížem a.j. V těchto případech je obvykle všechno v pořádku, a také naše organizace Svazu diabetiků na základě schválených žádostí a následně uzavřených smluv tyto prostředky na rekondiční pobyty diabetiků čerpají, za což Vám velmi děkujeme. Zejména proto, že od r. 96 na tyto pobyty přestaly přispívat pobočky VZP.

Problémy nastávají na těch OkÚ a MÚ, které výše uvedené fondy nemají vytvořené nebo je vytvořené mají, ale odmítají poskytnout finanční příspěvek územní organizaci Svazu diabetiků na uspořádání rekondičního pobytu s odkazem na zákon o sociální potřebnosti, podle kterého mají

individuálně o příspěvek žádat občané, nedosahující životního minima.

Chtěli bychom upozornit, že se jedná o dvě naprosto různé záležitosti. Finančním příspěvkem na rekondiční pobyty diabetiků pořádající ÚSD podporuje okresní či městský úřad dobrovolně svépomocnou aktivitu organizací zdravotně postižených ve svém regionu.

Finančním příspěvkem individuálně poskytovaným podle zákona o sociální potřebnosti pomáhá ten který úřad řešit tíživou sociální situaci jednotlivce, který ale nemusí být vůbec zdravotně postižený ani organizovaný v žádném občanském sdružení. Tyto příspěvky jsou poskytovány i na lázeňskou léčbu a rekreaci. Rekondiční pobyty mají pro zdraví občanů nepoměrně vyšší přínos.

Prosíme Vás proto, pane přednosto, abyste s tímto vysvětlením laskavě seznámil zejména pracovníky Vašich zdravotních a sociálních odborů a podle možností i městské úřady v regionu, aby k podobným nedorozuměním v budoucnosti nedocházelo. Předem Vám za to jménem více než 530 tisíc diabetiků, žijících v ČR (jejichž zájmy naše organizace hájí) velmi děkuji a těšíme se na další pracovní i přátelské kontakty s Vašimi úřady i Vámi osobně. S pozdravem

(lk)